
 
Interpellation du Ministre Marcourt par Christine Defraigne 

concernant la fermeture anticipée du Haut Fourneaux 6 de Seraing. 
 

 
 
Monsieur le Ministre, 
 
Le 25 mars dernier, Arcelor dans un communiqué laconique annonçait la fermeture anticipée 
du haut-fourneau 6. Celle-ci initialement prévue pour juillet 2005 devait être avancée à la mi-
avril de cette année soit avec près de trois mois d'avance. Vous avez entamé des négociations 
pour reporter cette date. Quelle victoire, vous avez gagné… 15 jours !   
 
Cette hypothèse de fermeture anticipée du HF 6, je l'avais déjà évoquée dans une question 
d'actualité que je vous posais il y a plus de six mois. En réponse à mes inquiétudes, vous vous 
êtes voulu rassurant en répondant  "Il n’est pas question d’anticiper la fermeture du haut-
fourneau avant juillet 2005, pour des raisons techniques(…) : Arcelor, dans son portefeuille 
de hauts-fourneaux, procède actuellement à un certain nombre de réfections et le haut-
fourneau B lui-même doit faire l’objet d’une réfection, ce qui va devoir interrompre 
totalement peut-être – je n’en sais rien – son utilisation, et nécessitera le maintien du haut-
fourneau 6" 
 
Force est aujourd'hui de constater que j'ai malheureusement eu raison trop tôt. Si, au lieu de 
répondre mécaniquement à ma question, vous aviez pris en considération mes craintes à cette 
époque, nous aurions pu prendre les devants pour faire respecter les accords signés. Nous 
aurions gagné six mois pour préparer l'avenir… 
 
Si aucune perte d'emplois directs ne devrait être consécutive à cette décision, les sous-traitants 
seront mis en difficulté plus tôt que prévu. Mais une fois de plus, c'est le non respect de la 
parole donnée qui choque. Le MR nourrit des craintes pour l'avenir.  
 
Je me permets donc Monsieur le Ministre de vous demander de faire le point sur les 
engagements pris par Arcelor et la probabilité qu'ils ont d'être respectés.  
 
En particulier, vous nous dites, par exemple, que la phase à froid représente l'avenir industriel 
de notre région. Mais qu'en sera-t-il lorsque les principaux clients du froid liégeois auront 
quitté la zone stratégique située dans un rayon de 300km autour de Liège ? Je vous ai déjà 
posé cette question mais je voudrais savoir si vous n'avez toujours aucune crainte quant à la 
pérennité de la phase à froid. 
 
Je voudrais aussi connaître votre opinion en ce qui concerne la ligne prototype de 
recouvrement par le procédé du plasma sous-vide. Cette technique, certes prometteuse, nous 
est annoncée depuis plus d'un an comme un prototype. Où en est réellement le développement 
industriel du concept et la commercialisation des produits ainsi traités? 
 
Outre ces deux exemples, je vous demande de faire le point sur le niveau d'avancement 
d'Arcelor par rapport à chacun des engagements pris dans le cadre de l'accord intervenu avec 
la RW. Pour chacun des points de cet accord, je vous demande de nous dire quels sont les 
réalisations déjà obtenues, quel agenda vous prévoyez pour celles qui ne le sont pas encore et  



bien entendu nous faire savoir quelles seront les difficultés à venir en ce qui concerne le 
respect des engagements pris par Arcelor. 
 
 


